

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



DE LA ASAMBLEA M DICA.--Grupo de assembleistas que fueron obsequiados con pintoresca huerta de la Arruzafa, de los señores de Carbonell.

Con lámparas Osram



Escaparates
bien iluminados
atraen al público.
Hay que colocar las lámparas
donde
no molesten la vista.



alumbrado perfecto

JUAN GRANDE KELLER

ALTAS NOVEDADES EN TODA CLASE DE ARTICULOS PARA PROPAGANDA
Avenida de Canalejas, 42.—Córdoba.

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

Pedro López e hijos

APARTADO NÚM. 7 **BANQUEROS** TELÉFONO, N.º 3.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Funciones para hoy miércoles 10 de Diciembre de 1924

A las seis de la tarde y nueve de la noche.—Cinematógrafo.—Episodios segundo y tercero de la magnífica serie *La senda del Oregón*, marca «Universal».—Estreno de la extraordinaria película en cinco partes, titulada *El policía fantasma*.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Funciones para hoy miércoles 10 de Diciembre 1924.

A las nueve de la noche.—A petición del público, última y definitiva proyección de la adaptación cinematográfica de la ópera del maestro Bretón, *La Dolores* (cinco partes).—Última proyección de la adaptación cinematográfica de la zarzuela del maestro Chapí, *La bruja* (cinco partes).—Mañana jueves, estreno de la primera jornada de la monumental producción, *Las dos tormentas*.

SALON RAMIREZ

Compañía Internacional de Varietés.
5 bellísimas señoritas, 5.

Funciones para hoy miércoles 10 de Diciembre 1924

Grandes secciones desde las ocho y media en adelante.—Estreno del grandioso drama en dos jornadas (seis partes), proyectándose hoy la cuarta, quinta y sexta, correspondiente a la segunda jornada, titulado *Pandereta*.—Hoy, nuevo y variado programa de canto y baile.—Como final, especial, Varietés selección y *The Plastic Escultur*. Reproducción de grupos escultóricos.

Sociedad Filarmónica Cordobesa

AVISO

A causa de haber perdido un enlace marítimo el cuarteto *Zimmer*, se suspendió el concierto y se hicieron gestiones hasta última hora para conseguir contratar al cuarteto Español y quinteto de Alabarderos, no siendo posible para la fecha, pero se continúan dichas gestiones, al objeto de poder organizar concierto antes del 20 del actual. La Directiva.

Pascual de Miguel y C.^a

Depósito de tocinos y jamones. Fábrica de pan.—Despacho de carnes de vaca y ternera.

Relojería Royal

(Junto al Círculo de la Amistad)

Relojes en oro ley contrastados desde 60 pesetas; de bolsillo desde 8'80 pesetas; de pared desde 60 pesetas. Composturas garantizadas baratísimas.

LOCAL DEL PAY-PAY



Rendimiento insuperable

Consumo mínimo

Manejo sencillo

Precios económicos

Siemens Schucker Y. E.

Zaragoza, 29.—Sevilla

La Concepción

Gran Confitería y pastelería de Antonio Mira (Mirita).—Concepción, 27.

La más popular y acreditada Confitería de Córdoba, en donde sus excelentes géneros la hicieron preferida.

DOCTOR CABALLERO

DENTISTA

Concepción, 16, principal (frente a la parroquia de San Nicolás).

Informaciones de anoche

LOS VITICULTORES

La asamblea de Valencia

Ha terminado la Asamblea de viticultores de Valencia. En todo el ámbito nacional se palpa como un resurgimiento de fuerzas incoherentes que van condensándose en núcleos vitales hasta ahora inconexos, pero que por primera vez en cuatro siglos al sentirse atacados en la raíz misma de su existencia, comienzan a organizarse y defenderse.

Las conclusiones de la Asamblea de viticultores coinciden casi hasta en la expresión con las acordadas en la Conferencia Nacional del Aceite. Contrasta la actitud de la gran prensa frente a estos problemas en el fondo idénticos. Porque mientras los olivareros encuentran una atmósfera hostil, deliberadamente hostil, los viticultores hallan al menos la tolerancia madrileña.

«El Sol», que distingue a los olivareros con su irritabilidad mal contenida y con su incompreensión—llamémosle *incompreensión*—dedica a la Asamblea de Valencia uno de sus editoriales del día 5. Maravilla que sea la misma, la pluma que ha trazado esas líneas y la que comentaba la calumniada conferencia del aceite. Los viticultores, como los olivareros, como los frutereros, como toda la España ignota que trabaja y sufre y para su mal calia eternamente, piden lo mismo: que no se les estorbe, que se les deje vivir, que el Estado paralizante y fracasado a través de largos siglos de torpezas y errores, no arroje la enorme pesadumbre de su incapacidad sobre la nación viva y fecunda.

Recoje «El Sol» unas frases de los señores Alborola y Rovira que conviene repetir aquí, porque, además, son el trasunto de otras análogas en la Conferencia del Aceite, a la que se ha hecho por la gran prensa madrileña el vacío con la conocida y acreditada conspiración del silencio. «No somos agresores, decía en Valencia el señor Albaida, pero es necesario conquistar la dirección de los asuntos públicos, hoy acaparada por los industriales catalanes y bilbainos...» «Intervengamos en la vida pública, agregaba Mosen Rovira. Hay que descargar el puño sobre los organismos estériles.»

Una imprudencia, decía en la Conferencia del aceite quien esto escribe, del Rey prudente, hizo que la capital de una monarquía que aspiraba a ser universal y que debía gobernar la mitad del planeta, se asentara en el centro de una estepa, a quinientos kilómetros del mar, vuelta de espaldas a las necesidades palpitantes, gravitando con su enorme pesadumbre parasitaria sobre el resto de la nación, insensible a los impulsos vitales de la periferia.

No se trata aquí, añadía, de un problema que no existe, de abastecimientos, se trata de un problema de precios creado en Madrid, por Madrid y para Madrid, y que no responde a ninguna necesidad auténtica del

país, a quien conviene lo contrario precisamente, para estabilizar su moneda depreciada, y nivelar sus precios con una economía organizada, como en todo el mundo civilizado, en función de la producción y no del consumo, ni siquiera del consumo de ciertos distribuidores del consumo y de una política económica, arqueológica, la política secular que podríamos simbolizar en el conde duque de Olivares, que parece presidir nuestros destinos históricos.

No se han publicado, y no sé si se publicarán algún día, los debates de la Conferencia.

Sería necesario para acallar tanta insidia y para que las gentes empeñadas en tergiversar no falten a la verdad con tanto desenfado. ¿Ni logramos que se publicaran íntegras las conclusiones! ¿Cómo iban después de todo a publicarse si de su simple lectura surge el convencimiento?

Con estas cosas que digo y las que en silencio paso no pretendo convencer al señor delegado de Abastos; creo que está desde luego en el secreto y hará lo que estime conveniente. No me gusta perder el tiempo en convencer a quien *no quiere* convencerse. ¿Para qué! En la conferencia del aceite no se perdió, al cabo, como parece, el tiempo, porque después de ella no se podrá hablar desde arriba *de acuerdo* con los agricultores. Es acaso el único resultado positivo para el porvenir. Y no es poco, sin embargo, para el que sepa entender y para quien piense en el mañana y se acuerde del pasado.

Mas con ser lo que pasa muy triste, es tristísima, acongojante, la resignada pasividad de los labradores. Los hay que ni por simple curiosidad preguntan.

Quien regatea cicateramente los jornales deja perder su prosperidad y con ella la del País—que es la que importa—sin enterarse. A qué seguir...

El ejemplo alentador de los viticultores valencianos,—a quienes van dirigidas estas líneas de salud y adhesión—, hace abrir el pecho a la esperanza de los que creemos en la urgente necesidad de que los bloques agrarios tengan, para bien de España, algo más que «un principio de organización» como dice «El Sol».

¿De acuerdo, Mosen Rovira! ¿Hay que descargar el puño sobre los organismos estériles! Es la sentencia del hombre fuerte.

Nicolás Alcalá.

MILITARES

Propuesta

Ha sido propuesto para auxiliar de la Escuela Militar el sargento de artillería don Antonio Márquez.

Presentación

Ha hecho su presentación en este Gobierno militar don Ricardo de Navascués y de Gante, comandante general de artillería de la quinta región.

Fomento del turismo

Reunidos importantes elementos del comercio y de la industria para determinar los medios que podrían emplearse a fin de conseguir la atracción y permanencia de forasteros en Córdoba convirtiéndola en estación de turismo, en vez de estación de paso, que es como en la actualidad es visitada, han designado una comisión, integrada por don Antonio Ramírez, secretario de la Cámara de Comercio; don Antonio Sarazá, presidente de la R. Sociedad de Arqueología y Excursiones, y don Rafael Sánchez Gómez, de la Junta del Círculo de la Amistad, para que, aprovechando la experiencia de los ensayos anteriores organicen la atracción y fomento del turismo que tantas ventajas reporta a otras poblaciones y que apenas son apreciadas en nuestra ciudad.

Dichos señores han visitado a las autoridades y a los presidentes de la Cámara de Comercio y Federación Gremial, recabando su apoyo moral para tan plausible campaña.

En breve visitarán a la Junta de monumentos y directores de los centros artísticos de Córdoba para con su auxilio ultimar su programa, que ha de ser comentado favorablemente cuando sea conocido por los cordobeses.

Sección de Primera Enseñanza

Legalización de un colegio particular

Sor María del Buen Consejo, superiora de la Comunidad de religiosas terciarias franciscanas de esta capital solicita autorización para el funcionamiento legal de un colegio de niñas particular, que ha de instalarse en la casa número 16 de la Carrera de la Fuensanta, de esta capital.

Las clases de adultos

El maestro de Fuente Obejuna don Demetrio Plaza da cuenta de haber dado comienzo las clases nocturnas de adultos con quince escolares matriculados.

Un hombre lesionado

En la plaza pública de Pueblonuevo del Terrible sufrió un vahido hace varios días Pedro Sánchez Arias, de 37 años, natural de Hinojosa y vecino de dicho pueblo, produciéndose, al caer de espaldas, varias heridas.

En vista de habersele infeccionado éstas, Pedro fué conducido a esta capital e ingresado en el Hospital de Agudos.

Los facultativos de dicho establecimiento apreciaronle una herida contusa en el pómulo derecho, que interesa los tejidos blandos, y otra en el arco superciliar derecho. Su estado ha sido calificado de pronóstico reservado.

NOTARÍA

La Notaría de don Francisco Rodríguez y Gonzalo, ha sido trasladada definitivamente a la calle de Sevilla, número 15.

El Aguinaldo del Soldado

Nuevamente surge la ocasión de probar a nuestros soldados, a los soldados cordobeses —que son los que a Córdoba pertenecen por ser hijos suyos o por formar parte de su guarnición,— que esta tierra que los quiere, que los alienta cuando parten para la campaña, que los sigue en espíritu mientras luchan bravamente, que los recibe loca de alegría cuando son repatriados o que pone con un beso oraciones y flores sobre sus tumbas si cayeron vencidos y heroicos en la pelea, que esta tierra que cifra su orgullo en haber dado al mundo genios militares como el Gran Capitán, vive con el pensamiento y con el alma puesta en la suerte de los buenos defensores de la bandera y del honor nacional, y llegada la época de Navidades—en la que al calor del hogar y en el ambiente plácido de vida de familia, todo el mundo goza de un momento de amable alegría, de unos días de expansión deliciosa y confortable;—piensa que es justo que para los hijos que lejos de sus casas y del amor de los suyos, sufren las penalidades y las vicisitudes propias de la campaña, haya un recuerdo cariñoso, un mensaje de maternal amor, una muestra expresiva de estimación.

Córdoba se dispone a agasajar a sus soldados, en un homenaje de carácter netamente popular. Abren los organizadores de este patriótico propósito unas listas de suscripción, en las que cabe el donativo cuantioso como el obsequio humilde, el cheque del potentado junto a la moneda de cinco céntimos que saque del bolsillo de su roto babero el niño más desaplicado de la última escuela. Todos han de probar su afán patriótico, todos han de secundar este movimiento que aunque no llegará a colmar la medida con que todos soñamos, siempre alentará en él una muy alta idea, que Córdoba madre, que Córdoba leal y noble, no olvida a sus hijos valientes y esforzados.

Ha llegado el momento de que todos vacien su escarcela en la mano de la ciudad, extendida desde este momento en demanda de un obsequio para sus soldados.

Esta mañana, a las once, se ha reunido en la Alcaldía y presidida por el señor Cruz Conde, la comisión especial encargada de allegar fondos para el aguinaldo del soldado.

Asistieron los señores directores del «Diario de Córdoba» y del «Defensor», don Rafael Osuna Pineda y don Daniel Aguilera Camacho; el presidente de la Federación Gremial don José Carrillo Pérez y los funcionarios municipales señores Torres Márquez y Rey Díaz, que con los señores concejales don Pedro Barbudo, don Rafael Molina, don Fernando Barbudo y don Amador Fragero y los vecinos de Córdoba don José Riobóo y don Rafael López Alvear, integran la expresada comisión.

Después de exponer el señor alcalde el objeto patriótico a que han de encaminarse los esfuerzos de la Junta y de celebrarse un extenso cambio de impresiones entre los reunidos, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Que el alcalde recabe la valiosa cooperación a la idea de los Excmos. Sres. Obispo

de la Diócesis, Gobernador civil, Gobernador militar, autoridades, organismos oficiales, corporaciones, centros, comercio, industria, Banca y elementos populares, invitando a todos a secundar esta empresa de carácter patriótico, que tiende a agasajar y obsequiar a quienes por el honor de España luchan en la campaña de Marruecos.

Que para recoger los donativos en metálico que se esperan de todos y cada uno de los vecinos de Córdoba y pueblos de su provincia, se abra una suscripción pública en cada uno de los cuatro diarios locales y en las oficinas del Ayuntamiento de esta ciudad, dando a la publicidad diariamente los nombres y cantidades que aporten los donantes.

Que se ruegue a los señores presidentes de los círculos y centros de recreo, coloquen listas de suscripción en los mismos, con el fin expresado.

Que se demande la ayuda de los empresarios de teatros y salones de espectáculos, para que celebren en los mismos funciones benéficas, en las que, prescindiendo en lo posible de los gastos que ocasionen, se adquieran fondos que vengan a engrosar la recaudación abierta.

Y por último, que la comisión quede reunida en sesión permanente, todas las tardes a las siete para laborar sin descanso hasta lograr el fin propuesto.

El alcalde y los miembros de la comisión no dudan que los buenos cordobeses han de mostrar en esta ocasión como lo hicieron en otras análogas, sus patrióticos sentimientos y su legendaria hidalguía, aportando sus generosos donativos a esta ofrenda que la ciudad y provincia que son Casa de guerrera gente, ha de llevar en los señalados días de Pascuas, a los que por España y por Córdoba luchan esforzados.

Primera lista de suscripción pública para «El Aguinaldo del Soldado»

	Pesetas
El Excmo. Ayuntamiento de Córdoba	5.000'00
Sr. Alcalde don José Cruz Conde.	250'00
Donativo de los señores concejales que integran la Corporación Municipal de Córdoba	1.950'00
Donativos de los señores Funcionarios municipales de Córdoba, que prestan sus servicios en las Casas Consistoriales	2.135'05
Importe del saldo sobrante en las cuentas de ingresos y gastos de la Junta que organizó el homenaje al Gran Capitán, acordado por la misma destinados a este fin	720'04
Donativos de «La Mutual Latina».	125'00
Suma total la 1.ª lista	10.180'09

EL 6 C-V

Renault

Con cuatro asientos y freno a las cuatro ruedas y neumáticos confort

Felipe Gómez Sánchez

GARAGE GRAN CAPITAN

TRIBUNALES

Vistas para mañana

En la Sección primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa instruida en el juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra Juan Sicilia Salazar. Será defendido por el abogado señor Pavón.

En la misma Sección tendrá lugar la vista de otra causa por rapto, seguida contra Francisco Bejarano Martínez, por el juzgado de Córdoba. La defensa está a cargo del señor Pavón.

En la Sección segunda se celebrará la vista de una causa por asesinato, instruida en el juzgado de Posadas, contra Manuel Alcántara. Actuará de querellante el letrado señor Fernández Jiménez y de defensor el señor Enriquez Barrios.

Sentencias

Por el tribunal de la Sección primera se ha dictado sentencia condenando a dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional y 178 pesetas de indemnización, a María Jesús Navarro Ruano, procesada por hurto por el juzgado de la Izquierda de esta capital.

Por el mismo tribunal ha sido condenado también a la pena de seis meses y un día de prisión correccional y 42 pesetas de indemnización, Juan Rafael Luque Rodríguez, procesado por disparo y lesiones por el juzgado de Castro del Rio.

También por la Sala segunda se ha dictado sentencia en causa por hurto seguida en el juzgado de Montoro, contra Francisco Peña Ramos e Ildefonso Liévana Cobo, imponiéndose al primero cuatro años, dos meses y un día de presidio correccional y al segundo seis meses y un día de igual pena.

Poseción

En el día de hoy se ha posesionado del cargo de portero quinto de esta Audiencia, para el que fué nombrado por R. O. de 24 de Noviembre último, don Cristóbal Cruz Ortega.

Información de Jerez

Traslado.—Ha sido trasladado a Murcia, a petición propia, don Luis Marquina Yebar, aspirante a agente del cuerpo de Vigilancia.

Procesión.—El domingo, a las seis de la tarde, salió procesionalmente de la iglesia parroquial de San Pedro, la imagen de la Medalla Milagrosa.

Todas las calles de su itinerario estaban abarrotadas de fieles.

Fallecimiento.—El sábado, en el expés de la mañana, fué traído a ésta el cadáver de la señorita Mercedes Domecq y González, fallecida en Madrid.

La estación se encontraba abarrotada de público de todas las clases sociales para rendir el último tributo a la malograda joven, prueba evidente del afecto con que cuentan los señores Domecq en ésta.

Descansa en paz el alma de la finada y reciban nuestro pésame más sentido sus atribulados padres, hermanos y demás familia doliente.—Corresponsal.

EL METRO siempre tiene artículos de ocde sión y retazos. Y es la casa que más venen en Córdoba. ¿Por qué será?

GOBIERNO CIVIL

Recursos

El tribunal provincial de lo contencioso-administrativo ha acordado admitir un recurso interpuesto por el procurador don Antonio Guerrero Luna, a nombre de la sociedad Agrícola Industrial Navarra, contra fallo de la Junta administrativa de esta delegación de Hacienda en expediente sobre defraudación de la renta de alcoholes.

También ha sido admitido otro recurso iniciado por don Pedro Gozalver García contra otro fallo de la misma Junta por defraudación a dicha renta de alcoholes, en expediente incoado contra don Antonio Paredes Orellana.

Pago de expropiaciones

En el Ayuntamiento de Montoro se verificará mañana el pago de terrenos expropiados con motivo de la construcción del salto de aguas denominado de El Carpio.

Inscripción

Ha solicitado la inscripción y matrícula de una motocicleta de su propiedad, el vecino de esta capital don Enrique Molina Iglesias.

De automóviles

Don Antonio Monroy López, vecino de Posadas, solicita que se le expida título de aptitud para conducir automóviles, así como la matrícula definitiva de un automóvil de su propiedad.

Visado de pasaportes

En virtud de acuerdo recíproco entre los Gobiernos de Checoslovaquia y España, ha quedado suprimido el visado para los pasaportes diplomáticos.

Traslado de un preso

Se ha dispuesto que el recluso en la cárcel de esta capital Vicente Campaña Blanco, sea conducido a Ceuta a disposición del comandante general de dicha plaza.

Licencias de caza

El gobernador civil ha expedido licencias de caza a favor de los señores siguientes:

Don Antonio Torralbo Calvo, de Villanueva de Córdoba; don Juan Baena Bellido, de Buente Genil; don Juan Gutiérrez Jiménez, don Francisco Natera Cabello, don Lorenzo Bartolomé Álvarez y don Francisco Avilés Marín, de Córdoba; don Diego Solar González, de Montoro; don Mariano Gaitán García, de El Carpio; don Agustín Portillo Calvillo, de Conquista; don Manuel Cepedallo Ramos, de La Carlota; don Antonio Molina Jerez, de Los Moriles, y don Francisco Zambrano Carmona, de Palencia.

El gobernador y los periodistas

Al recibir esta mañana el gobernador civil a los periodistas, manifestó que había visitado el comedor de Caridad, saliendo satisfecho de su organización y funcionamiento, habiendo felicitado con tal motivo a la vicepresidenta de dicha institución, doña Blanca Sánchez Guerra.

El señor Cabello dijo también que había quedado resuelto el asunto de la fundación benéfica de Lucena, cuyos productos hace más de veinte años que no se percibían, pero que en el actual serán distribuidos por mitad entre el hospital y los pobres de dicha ciudad.

Agregó el gobernador que por la resolución de tal asunto había sido felicitado telefónicamente por los directores de los periódicos luceninos.

También manifestó el gobernador su propósito de reunir en breve a la Junta provincial de Reformas Sociales.

Por último, expresó que el próximo día 14 irá a Montilla, para asistir al acto de la entrega de la bandera de la guardia civil de dicho pueblo e inauguración de unos grupos escolares.

Sección religiosa

Santoral y cultos de hoy

Día 10.—Miércoles. Stos. Melquiades, papa y mártir; Eulalia de Mérida, virgen y mártir. La Traslación de la Santa Casa de Loreto.

Vida de Santa Eulalia.—Nació a fines del siglo III en Mérida, Extremadura, y fué hija de Liberio, caballero cristiano, quien educóla en toda virtud y recogimiento. Teniendo Eulalia doce años, pasó por Mérida un juez llamado Calurniano, subdelegado de Dacia, a fin de perseguir a los fieles de Cristo, y mandó publicar un solemne sacrificio a los dioses. Habiendo llegado el edicto a los oídos de la santa niña, se escapó secretamente de su casa una noche para ofrecerse al martirio, deseosa de morir por Jesús. Al amanecer se presentó en la casa del tirano y le afeó con energía la crueldad que usaba con los cristianos. Al principio el tirano la procuró persuadir con blandura, pero viendo que era inútil, la mandó azotar y quebrar los huesos con plumas, echar aceite hirviendo sobre la cabeza, arañar con garfios y descoyuntarla en la garrucha o ecúleo. Permaneciendo la santa niña con alegre semblante, la acercaron hachas de fuego a los costados, y así expiró, volando su alma a la gloria en forma de paloma blanca, y cubriendo el cielo con nieve su desnudo cuerpo. Fué su martirio el día 10 de Diciembre de los años 303 o 304. Cuando se afirmó la paz en la Iglesia se edificó un suntuoso templo sobre su sepulcro, el que Dios hizo glorioso con multitud de prodigios. En el siglo VIII fué llevado el santo cuerpo a Oviedo, de cuya diócesis es patrona, y se venera en la santa iglesia Catedral, encerrado en antiquísima y artística urna de plata.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa en el Crucero de la Santa Iglesia Catedral.

Jubileo permanente.—En las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (Reparadoras).—Durante el tiempo que esté en obras la iglesia, los cultos y el jubileo serán en la capilla privada de las Religiosas, y las horas de entrada del público, de las nueve a las dos y treinta y de las tres a las cinco.

Cultos

En el Monasterio del Cister.—A las cinco y media de la tarde, solemne novena a la Inmaculada. Predicará don Paulino Seco de Herrera, párroco de San Nicolás de la Villa.

En el Hospital de San Jacinto y los Dolores.—A las seis y treinta de la tarde, cuarto día de novena a la Purísima Concepción.

En San Francisco y San Eulogio.—Cuarto día de novena a la Inmaculada. Después de oraciones.

En San Lorenzo. A las oraciones, tercer día de novena a la Purísima Concepción.

Nadie puede dar mejores precios que EL METRO. Muchos te ofrecerán venderte más barato, compruébalo y verás como no es cierto.

POR LOS PUEBLOS

Por hurto de ropas

En Aguilar y a virtud de denuncia hecha por doña Pilar Doñamayor, ha sido detenida la joven vecina de dicha ciudad María Lucena López, sirvienta que había sido de dicha señora y autora de la sustracción de un mantón de Manila negro, otro de crespón y una mantilla de tul y otras prendas de uso interior.

Las prendas de referencia fueron halladas en el domicilio de la indicada joven, quedando ésta detenida a disposición del juzgado de aquel partido.

Una demente agresiva

En el parador de La Cruz, del pueblo de Encinas Reales, presentose la vecina de Benamejí Teresa Arjona Gómez y sin que mediase palabra alguna cogió por el cuello a Trinidad Delgado Jiménez, a la que no estranguló por el pronto auxilio prestado por varias personas.

También intentó Teresa arrojar a una caldera de jabón a su hija Trinidad Navarro Arjona.

Reconocida la agresora por el médico titular, certificó que tenía perturbadas sus facultades mentales.

En consecuencia fué recluida en el arresto municipal de Encinas Reales a disposición del alcalde de la localidad.

Por estaña

La guardia civil de Pueblonuevo del Terrible ha detenido al vecino de aquella localidad Enrique Martín Jiménez, de oficio zapatero, el cual adeudaba 3.265 pesetas de materiales a una casa de Zaragoza, y para eludir el pago de dicha cantidad, transportó a casa de una parienta suya residente en Fuente Obejuna, veintiocho faros de suela y otros materiales.

Practicado un reconocimiento en el domicilio de una tal Filomena en Fuente Obejuna, fueron rescatados dichos materiales y en unión del detenido puestos a disposición del juzgado.

Sucesos y denuncias

Hurto de cerdos

En la barriada de Cerro Muriano han sido hurtados de una zahorra cinco cerdos de la pertenencia de Antonio García Leiva.

Las gestiones para el rescate hechas por la benemérita no han ofrecido resultado, habiéndose dado cuenta del hecho al juzgado de instrucción del distrito de la Derecha de esta capital.

A la cárcel

Ha ingresado en esta prisión, por orden del juez de instrucción del distrito de la Derecha, el joven de 18 años de edad Manuel Sánchez y Sánchez.

Escándalo

Por promover escándalo ha sido denunciado el matrimonio Luis Orhaneja Peinado y Concepción Fuentes Estella, domiciliado en el Campo de la Verdad.

Primera casa exportadora de café tostados

Saiz y Martínez

Almacenistas importadores. Córdoba

La campaña sanitaria

En el Teatro Cómico celebróse el domingo el acostumbrado mitin de Higiene social bajo la presidencia del Dr. Marañón.

El doctor Navarro Fernández hizo uso de la palabra para presentar a los oradores y pedir un voto de gracias para el Tribunal que ha logrado procesar a un lechero por haber envenenado a siete enfermos del Hospital militar de Carabanchel.

El doctor Hernández Carretero: En un brillante exordio pide benevolencia para su expresión oratoria a los que—dice—por haber tenido padres pudientes, han podido aprovecharse de la mina que el libro representa. Aboga a continuación el tema de la limpieza pública y expone las dificultades que los dependientes del Ramo de Limpiezas encuentran para el cumplimiento de su misión y de las pésimas condiciones higiénicas en que las realizan.

Don Alvaro de las Casas: Tratando de la higiene moral en los pueblos dice que es necesario que las clases directoras ejerzan la moralidad y sean morales, pues es ilusoria la supuesta barrera que separa la vida pública de la privada.

El pastor poeta Sánchez Prieto ataca el problema de la carne diciendo que éste no es de consumo, sino de producción. Estudia, entre otras causas que la carne no sea buena, la excesiva demanda de carnes jóvenes y por eso vive de poco alimento, tales como corderos lechales, terneras, etc. Seguidamente detalla la serie de trabas que los ganaderos encuentran para el abastecimiento de las poblaciones por parte del Municipio o del Estado, como de los intermediarios, todo lo cual hace elevar el precio de la carne. A continuación lee una bella composición titulada: «Confidencia», que es una brillante descripción de los aspectos del pastoreo.

El doctor Albadori, comienza diciendo que entiende por Higiene Social no solo lo concerniente al montón de alifafes que forman el organismo, sino también lo concerniente a la facultad de pensar exclusiva del hombre y que le diferencia de los demás seres de la escala biológica.

El señor Díaz Caneja comienza diciendo que la discrepancia cuando se piensa no es sino la reverencia que se hace de la idea libre. La Patria, dice, no es la Patria de nuestros padres, sino la de nuestros hijos y para los españoles la Patria en estos instantes no es más que un inmenso dolor cada vez más dislacerante.

Continúa diciendo que la idea de la Patria moderna no surgió hasta que la Revolución Francesa proclamó los derechos del hombre, y es así que la valoración de la vida y el significado de Patria han de ir íntimamente ligados.

El mejor ejemplo de patriotismo que actualmente se puede dar, es el de inquietud por el futuro; porque, pues, forzoso es reconocer que los españoles no hemos formado aún nuestra Patria y por ello es nuestro dolor.

Termina en un elocuente período exhortando a las mujeres a que inculquen a sus hijos esta inquietud.

El doctor Sánchez Herrero trata del suicidio y las causas que lo determinan, estudiando las diferentes frases psicológicas por las cuales pasa el suicida.

El señor doctor Ignacio Bauer se ocupa del problema de la Inclusa, diciendo que en una visita a tal establecimiento tuvo ocasión de ver el desamparo en que los niños allí reclusos se encuentran.

El doctor Marañón dice: en España la Sanidad está íntimamente unida a los problemas públicos. Es cierto que hay en España epidemias y sífilis y alcoholismo, pero España tanto como vacuna y desinfección, lo que necesita es justicia y trabajo.

Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos por el público que llenaba la sala.

El próximo mitin se celebrará en Eslava.

COSAS DE TOROS

El Niño de la Palma triunfa en Melilla.

Nuestro «corresponsal espontáneo» Peláez, nos remite el siguiente telegrama de Melilla, que damos tal como viene:

«Santa Coloma, bravos. Por percance sufrido diestro Trinitario, Niño de la Palma mata cuatro toros, obteniendo clamoroso éxito, orejas y rabo, sacado hombros. Torerito superior toreando, colosalísimo banderillas, superior matando, oreja rabo y también sacado en hombros.—Peláez.»

Nuestra enhorabuena a Cayetano, a su paisano el señor Peláez y a los «capitalistas» que llevaron en triunfo a los aludidos diestros.

Y una barbaridad de sentimiento por el percance—cuya importancia desconocemos—sufrido por el otro espada malagueño.

Preparándonos para el año próximo

Ya están confeccionando programas para el domingo de Resurrección, que es cuando oficialmente se inaugura en toda España la temporada taurina.

Leemos que en Murcia el cartel lo compondrán Maera, Algabeño y Antonio Posada.

Que en Madrid reaparecerá dicho solemne día el antiguo diestro Manolo Mejías (Bienvenida), el cual está en tratos con empresas de la importancia de Barcelona y Valencia.

Que en las restantes plazas actuarán matadores de primera fila y novilleros de moda.

Con todo esto y con que la mayoría no se arrimen hemos conseguido bastante.

Condecoración de toreros

Según dice la prensa de Melilla, va a concederse una honrosísima distinción a los diestros Sánchez Mejías, Maera y Cañero, en recompensa de su altruismo patriótico recientemente demostrado. El general Sanjurjo ha cursado una propuesta, solicitando para los citados artistas taurinos la cruz de segunda clase del Mérito militar. Y se dice que si la solicitud obtiene la aprobación, distinguidas personalidades de Melilla irán a Sevilla a entregar las condecoraciones por manos de tres legionarios mutilados, elegidos entre los más valerosos y distinguidos.

Doctor Roncal

Enfermedades internas, garganta, nariz y oídos.—Braulio Laportilla, 3, principal.

La Semana Santa en Málaga

El concurso de carteles

El plazo de admisión de bocetos para el concurso de carteles que anuncia la Agrupación de Cofradías de Semana Santa de Málaga, ha sido ampliado hasta el día 15 de diciembre.

La Exposición se hará en los Salones del Ateneo de Madrid, desde el día 16 del actual, y los trabajos de los concursantes se reciben desde luego en la secretaría del Círculo de Bellas Artes de Madrid.

Entre los artistas hay gran entusiasmo por concurrir a este certamen, donde encuentran tema tan interesante como el de las Cofradías de la bella ciudad mediterránea.

Precisamente la Semana Santa próxima ha de ser un verdadero acontecimiento en Málaga. El número de Cofradías ha aumentado, la presentación de las mismas se lleva a cabo con un lujo excepcional y hay tronos nuevos y riquísimos paliós, obras de eminentes artistas. Nada han regateado las Cofradías malagueñas para obtener un tan soberbio resultado de conjunto y en toda esa labor palpita el espíritu generoso y emprendedor del presidente de la Agrupación de Cofradías don Antonio Baena al que tanto en este Orden debe Málaga por su desinterés y actividad.

LOCALES

Víctima de una enfermedad contraída en campaña ha fallecido en Nador el bizarro alférez de la Mejala número 2 don Antonio Sánchez Torres, hermano del pundonoso comandante del puesto de la guardia civil de las Dueñas, don Francisco, a quien enviamos el testimonio de nuestro más hondo pesar, que hacemos extensivo a la desconsolada viuda e hijos del finado.

—El lunes próximo, 15 de los corrientes, tendrá lugar en el Monte de Piedad del señor Medina y Caja de Ahorros la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal 1.ª durante el mes de abril último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse. El acto dará principio a las diez de la mañana.

—Han marchado a Sevilla, después de pasar unos días con sus pequeños hijos que se hallan de temporada en una finca de la Sierra, don Juan de los Reyes Cantueso y su bella esposa doña Laureana Rivera.

—A edad avanzada ha fallecido en esta capital la virtuosa señora doña Teresa Villarroya del Río, viuda de Alvarez, que por sus excelentes cualidades y bondad de su trato, deja un sentimiento grande, no solo entre sus deudos, sino entre cuantos la conocieron en vida. Enviamos nuestro pésame a toda su familia y especialmente al sobrino de la finada nuestro estimado amigo el jefe del Cuerpo pericial de contabilidad en esta Delegación de Hacienda, don Pedro Sánchez Ruiz.

—Ha llegado de Madrid don Alberto Castiñeira Boloix.

—Regresó de Sevilla, donde cursa sus estudios de la facultad de Derecho, el distinguido joven don Rafael Quintela Barrios.

AYUNTAMIENTO

Orden del día para la sesión ordinaria de la Comisión permanente del jueves próximo:

Borrador del acta de la sesión anterior.

Expediente justificativo de la excepción de hijo de viuda pobre sobrevenida al soldado número 671 del reemplazo de 1923, Emilio Almeda Jiménez.

Presupuesto de las obras necesarias en el techo de los locales que ocupan las oficinas del regimiento de infantería reserva de Córdoba.

Presupuesto de las obras que se precisau para el arreglo del Arroyo del Moro.

Otro presupuesto del arquitecto municipal para la reparación de la acera que recae a la espalda del depósito de pago y habitación del capellán del cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Presupuesto de ampliación de las obras que se realizan en la estación Sanitaria de la Victoria.

Presupuesto del arquitecto municipal para la reparación de la fachada posterior de estas Casas Consistoriales, que recae a la plaza del Salvador.

Presupuesto para la reparación de goteras y limpieza del jardín de la escuela de niñas de San Andrés.

Presupuesto para dotar de una lámpara la oficina de Intervención.

Presupuesto de los señores Trenas y Fernández para la instalación de una armadura reflex en la antesala de la secretaría especial, en el pasillo de la Sala de comisiones y en la oficina de Intervención.

Informe del señor interventor de fondos municipales sobre la forma en que deben abonarse las cuentas de la Sociedad de Gas y Electricidad, respectivas al alumbrado general de la población en marzo y al servicio del motor para riegos de jardines y paseos públicos en junio.

Certificado del arquitecto don Félix Hernández, resolviendo, como perito tercero, la contienda suscitada en 1921 sobre el justiprecio de las parcelas cedidas e incorporadas a la casa número 16 de la Avenida de Canalejas al construirse esta finca.

Reclamaciones producidas durante el periodo de exposición al público del reparto formulado para cubrir los dos tercios del gasto de construcción de la alcantarilla que desde el Gran Capitán, San Felipe y Valladares enlaza con la de la calle de Buen Pastor.

Instancia de varios propietarios de fincas situadas en el recorrido de dicha alcantarilla, solicitando que se reduzca a un tercio el reparto de lo que hayan de satisfacer por la construcción de la misma servidumbre.

Instancia de don Domingo Tallón Fernández, solicitando permiso para acometer por medio de una tubería de cemento a uno de los cuadrantes de la Ronda de Isasa los desagües de la casa número 35 de la calle Cardenal González.

Instancia de la Comunidad de religiosas del convento de Capuchinas, solicitando autorización para elevar dos metros el muro de cerramiento de dicho convento por la parte que recae a la calle de Torres Cabrera.

Instancia de don Juan Rambla Luque solicitando ampliar un claro de ventana que

existe en la fachada de la casa número 127 calle de San Fernando.

Instancia de don Federico Espinosa Urbano solicitando convertir un claro de ventana en puerta en la fachada de la casa número 155 calle de Agustín Moreno.

Instancia de don Francisco Giménez Caro solicitando acometer los desagües de sus casas números 1 y 3, calle Reyes Católicos, a la alcantarilla de esa vía.

Instancia de don Francisco García Ogaray solicitando que se le designe para desempeñar interinamente una plaza de inspector veterinario del Matadero público.

Instancia de don José Diéguez Fernández solicitando que se le conceda un depósito de tocino para el consumo de los operarios del cortijo de la Reina.

Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión Permanente del excelentísimo Ayuntamiento en las sesiones celebradas durante el mes de noviembre último.

Cuentas favorablemente informadas.

Peñición de mano

Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Conchita Moscoso Villalón, por el señor arcipreste de esta santa iglesia Catedral don Juan González de Canales, para el teniente de Caballería don Rafael Torres Pardo y Asas.

La boda está concertada para fecha próxima.

"BÉTICA"

El último número de esta interesante revista contiene el siguiente sumario:

En estas horas críticas... Llamando a las conciencias.—La obra de las lecturas liberales, por Rafael Altamira.—Pandereta andaluza, por Juan Rejano.—Insistiendo: El problema de la vivienda.—El traperero, por M. del Manzano.—Ensayos: La juerga española, por A. G.—Lo que costó el descubrimiento de América.—Glosas sentimentales: La vuelta del héroe, por Tarik de Imperio.—Deportes, etc., etc.

Merece citarse como trabajo notable el del poeta pontanés Juan Rejano premiada en el certamen celebrado en San Fernando en honor de Palacio Valdés, cuya publicación constituye un éxito para la revista «Bética», que acoge en sus columnas todo lo que tiene relación con el arte y literatura de la provincia.

DE FOOT-BALL

Los partidos de campeonato del próximo domingo

El próximo domingo, siguiendo su curso los distintos campeonatos regionales de fútbol, se celebrarán los siguientes partidos eliminatorios, en los campos de los clubs que se citan en primer término:

Andalucía.—Grupo A: Español F. C., de Cádiz-Balompédica, de La Línea.

Grupo B.: No hay partidos.

Puntuación actual: Sevilla F. C., 16; Recreativo, 6; Balompédica, 5; Balompié, 4; Español, 3, y Nacional, 2.

Centro.—Gimnástica—Racing.

Athletic, 7; Madrid, 4; Gimnástica, 2; Unión Sporting, 2; Racing, 1.

Cataluña.—No hay partido de campeonato por haber cedido esta fecha la Federación Catalana a la Nacional para uno de los partidos preparatorios del internacional Austria—España.

Puntuación del campeonato: Español, 11; Sans y Tarrasa, 9; Barcelona y Martinenc, 6; Europa, 5; Sabadell y Gracia, 4.

Vizcaya.—Deusto—Sestao.

Baracaldo—Arenas.

Arenas, 8 puntos; Athletic y Sestao, 6; Baracaldo, 5; Erandio, 4, y Deusto, 1.

Guipúzcoa.—Osasuna—Real Sociedad.

Tolosa—Esperanza.

(Fin de la primera vuelta).

Real Unión y Real Sociedad, 13 puntos; Osasuna, 6; Tolosa, 3, y Esperanza, 1.

Cantabria.—Guarnizo—Unión Montañesa.

Eclipse—Muriedas.

Racing, 14; Astillero, 8; Gimnástica, 6; M. Montañesa y Muriedas, 5; Eclipse, 3, y Guarizo, 2.

Galicia.—Unión Sporting—Eiriña.

Coruña, 14; Eiriña, 10; Celta, 9; Ferrol, 6; Athletic, 3, y Unión, 2.

Asturias.—Stadium—Unión.

Sporting—Deportivo.

Avilés—Sama.

Sporting y Stadium, 9; Sama, 7; Avilés, 5; Unión, 4, y Deportivo, 2.

Valencia.—Levante—Stadium.

Gimnástico—Valencia.

Athletic—España.

Sección norte: Castellón, 8; Castalia, 4, y Cervantes, 0.

Sección central: Valencia, 12; Levante y Stadium, 8; España y Athletic, 3, y Gimnástico, 2.

Manuel Casanova

Almacenistas de coloniales, bacalaos, cafés, conservas,

Escritorio y almacenes: Torres Cabrera sin n.º-Sección detall.-Se sirve a domicilio.

Maiz Plata, Maiz del País, Patatas de Castilla

Almacén de coloniales.-Avenida de Cervantes, 24

Valentín García del Campo.--Córdoba

Información de Huelva

(DE NUESTRO CORRESPONSAL SEÑOR DE LA CORTE)

Toma de dichos

En casa de la novia han firmado contrato de esponsales la bella y simpática señorita Pepita Nuñez Vargas, y el joven don Octavio Cerisola Domínguez, celebrándose el acto en familia.

Firmaron como testigos los señores Sánchez Mora, Buendía Manzano y don José Machuca, por parte de la novia, y don Guillermo Alcock, don José Pablo Vázquez y don Manuel Domínguez, por parte del novio.

La boda se celebrará el 19 del corriente mes.

Lo sentimos

Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de cuidado, nuestro querido compañero el director de la «Provincia» don Modesto Pineda, al que deseamos un pronto y total restablecimiento.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido asistidos en el día de hoy de lesiones leves, Luis Aquino Mora, Rafael Alvarez Jerónimo, José Olarte y José Moreno García.

Viajeros

Ha regresado a Cortegana nuestro estimado amigo don Francisco Romero, propietario de dicho pueblo.

—A Sevilla, donde pasará una larga temporada, la bella y simpática señorita Soledad Navarro Boza.

—Ha regresado a dicha vecina capital la encantadora señorita Pilar Montes Cepeda.

Don Manuel Siurot, a Toledo.

El ilustre comprovinciano e insigne pedagogo don Manuel Siurot, ha marchado a Toledo para pronunciar un discurso, por invitación de la Academia de Infantería de Toledo.

El señor Siurot disertará sobre «La Infantería y la Inmaculada Concepción.»

Boda

Han contraído, en la parroquia de la Concepción de esta capital, ayer, matrimonio, la bella señorita Josefa González Prieto y el delineante de la Compañía de Río Tinto, don Juan Manuel Serrano Chaparro.

El nuevo matrimonio, al que deseamos una eterna luna de miel, marchó en el expreso de ayer a Sevilla y otras capitales.

Poseción

Ha tomado posesión del cargo, para el que fué nombrado por R. O., el jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia, don Narciso Escribano López.

Sobre el cadáver de un hombre

Como continuación a la información que dimos ayer referente al cadáver de un hombre encontrado en la carretera de San Juan del Puerto, y según parte de la guardia civil de dicha villa, la víctima del desgraciado suceso fué el carrero José Vázquez Capel, de 35 años de edad, soltero y natural de Moguer.

Según parece, éste guiaba un carro cargado de aceitunas, de la propiedad del vecino de esta capital don Enrique Díaz, don-

de prestaba sus servicios, suponiéndose que en un descuido cayó del carro, con tan mala fortuna, que le pasó el vehículo por encima, causándole la muerte.

Las caballerías que tiraban del carro, siguieron hasta el puente de Cañón, en donde un peón caminero las detuvo.

Sucesos y denuncias

Por estafar una sortija valorada en setenta y una pesetas a Antonio Arroyo Molina, ha sido denunciado al señor juez de instrucción Julio García.

Los guardias de Seguridad números 18 y 36 han detenido a Gregorio Cerrato Ballesteros, por fingirse agente de Vigilancia y pretender en la calle Cala detener a Manuel Rodríguez Martínez.

Corte.



Sea usted optimista

y en vez de lamentarse de su debilidad, agotamiento y vejez prematura, reconstituya su naturaleza achacosa, pues por grave que sea la anemia que padece, puede usted recuperar la vitalidad y gozar de nuevas energías, tomando el poderoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO Recusar todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.



¡¡Africanados a la caza!!

Visitando el establecimiento de Domingo Díaz Fernández, calle Rodríguez Marín, 18 (antes Espartería), podéis poseer una escopeta de caza de esmerada fabricación y garantizada por el Banco de Pruebas Eibar, a precios sumamente económicos.

También a precios baratísimos realizo existencias de pistolas y revólvers garantizados por dicho Banco. Vedlo y os convenceréis.

Rafael Santiago García

Tiene el honor de participar que ha trasladado el Picadero de San Felipe al Barrio de la Cordobesa, que ha titulado Picadero de San José, en donde ofrece al público sus servicios y nuevo domicilio.

DESDE IZNAJAR

Firma de esponsales.—Ante el cura párroco de esta villa, don José García, han firmado sus esponsales la señorita Francisca Rosales Doncel y don Felipe Garrido Sánchez, del comercio de esta villa.

Suscribieron el acta como testigos sus dos compañeros de comercio don Alberto Pérez Garrido y sus amigos don Joaquín Ferreira Ortega y don Juan Garrido Quintana y el que esta crónica suscribe.

El acto se celebró en la morada de los padres de la novia, el exalcalde don Antonio Rosales López y doña Joaquina Donal Quintana.

Concurrieron a dicho acto sus bellas hijas, señoritas Patrocino y Josefita Rosales y los padres del novio el industrial de esta plaza don Felipe Garrido Gutiérrez y doña Braulia Sánchez Nieto, y sus hijos José y Concepción, y Antoñito Garrido, que con este motivo llegó de Madrid.

Entre los invitados se encontraban en este acto los tíos de la novia y tíos del novio, el rico hacendado y ex-alcalde don José Rosales Mellado; don Salvador Caballero Garrido, juez municipal; don Antonio López Rosales, industrial, y el niño Luisito Sánchez Rosales.

La boda se efectuará en la segunda quincena de diciembre.—Corresponsal.

Grandes Almacenes Madrid-París

Invita a su distinguida clientela a ver la exposición de vestidos, abrigos de señora, trajes de niños y varios artículos, que tendrá en el Hotel Regina los días 9, 10 y 11.

Horas de diez de la mañana a ocho de la noche.

Cementos, Yesos Tuberías de todas clases

Losetas de Cemento

Azulejos pintados

Nuevos modelos)

Ladrillos Sevillanos

Bañeras, Lavabos

Inodoros, Bidets, etc.

Precios reducidos

JACINTO CANIVELL

Avenida de Canalejas, núm. 9

Teléfono núm. 437

CÓRDOBA

Si quereis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2. Sucursales, San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31.

Información telefónica

La "Gaceta" de hoy.--Despachando con Magaz.--El infante don Jaime a Burdeos.--Magaz espera buenas noticias.--Apertura del Parlamento inglés.--Otras noticias de interés.

(DE LA AGENCIA "FEBUS")

De Madrid

Madrid 9, de las 13 a las 19.

"La Gaceta"

Entre otras disposiciones dicta este diario oficial la siguiente:

Una real orden señalando el Tribunal para las oposiciones al Cuerpo de Ingenieros Industriales, dependientes del ministerio de Hacienda.

Componen dicho tribunal don Antonio Becerit, presidente, y don José Izquierdo, don Ricardo Maura y don Francisco Ceballos, como vocales. Los ejercicios darán comienzo el próximo día 15 en la Escuela de Ingenieros Industriales.

Un premio

La Academia Española ha abierto un concurso público como homenaje al poeta Camcens, concediéndose un premio de cinco mil pesetas a la mejor composición poética con arreglo a las bases que se interesan.

El príncipe de Asturias

El príncipe de Asturias asistió esta mañana a la misa de Requiem celebrada en el cuartel de Los Docks, por los fallecidos pertenecientes al regimiento del Rey.

Después fué invitado a almorzar en el palacio de los marqueses de Viana.

Despachando con Magaz

Esta mañana estuvieron en la Presidencia despachando con el contralmirante Magaz, los subsecretarios de Estado, Instrucción, Gracia y Justicia y Fomento.

Después recibió la visita del capitán general de la primera región.

De Palacio

Mañana asistirán los Reyes a la función que en el teatro de la Princesa tendrá lugar a beneficio del Colegio de huérfanos de médicos.

El infante don Jaime salió con dirección a Burdeos, acompañado de su profesor señor Antelo.

Llegó la infanta doña Eulalia, procedente de París, siendo recibida por los infantes doña Isabel, doña Paz y don Alfonso y las autoridades.

El Rey recibió en audiencia al duque de Fernán Núñez, a la marquesa de Salinas y a varios jefes y oficiales del ejército.

Conferencias

En la Academia de Medicina ha dado el doctor Goyanes su anunciada conferencia acerca de «La leyenda y el culto de Esculapio en la antigua Grecia».

Presidió el acto el doctor Cortezo, y asistió buen número de académicos y un público muy selecto.

El doctor Goyanes dividió su conferencia en tres partes,

La conferencia resultó muy interesante y fué calurosamente aplaudida.

También en la Real Sociedad Económica Matritense de Amigos del País ha dado una conferencia don Valentín Gutiérrez Solana acerca del tema «Pesimismo hispanoamericano.»

El señor Gutiérrez Solana esbozó algunas ideas que fueron muy bien acogidas por el público.

Magaz en la Presidencia.-- Se espera una buena noticia

Al llegar el marqués de Magaz, a la hora habitual, a la Presidencia, dijo a los periodistas que no tenía noticias que comunicarles.

—Es posible—agregó—que esta noche pueda darles alguna interesante.

—¿Favorable?—preguntó un periodista.

—Sí—contestó Magaz—y quizás sea de Marruecos. Yo soy optimista para todo y singularmente por lo que respecta a Marruecos; así es que siempre confío en poderles dar buenas noticias, sean de Marruecos o de la Península.

—Pero la que usted espera ¿es de Marruecos?

—Es probable que sea de allá.

El presidente interino se despidió de los periodistas, revelando que le animaba cierta satisfacción interior.

Visita de comisión

Esta tarde fué recibida por el marqués de Magaz, en su despacho de la Presidencia, la Junta española de la exposición universal de arte decorativo que ha de celebrarse en París el año próximo.

Los visitantes manifestaron que iban para ofrecer sus respetos al señor Magaz.

De Provincias

SAN SEBASTIAN

Infanta a Madrid

San Sebastián 9.—En el expreso pasó con dirección a Madrid la infanta doña Eulalia, que fué cumplimentada por las autoridades.

De Marruecos

Manifestaciones del Gran Visir

Tetuán 9.—El Gran Visir, entre otras manifestaciones, ha expresado juicios en extremo laudatorios para los distintos altos comisarios de España en Marruecos que se han sucedido en dicho cargo, diciendo que todos ellos son excelentes generales, pero que no todos tenían ese sentido político indispensable para las buenas relaciones de los moros, y esta cualidad la considera tanto más precisa cuanto que la idiosincracia del cabileño requiere un profundo estudio a más de que se hace preciso un conocimiento acabado de los usos y costumbres para establecer una más perfecta armonía,

Sostiene que se conseguiría arreglar la situación estableciendo una relación amistosa con las cabilas y gestionando diplomáticamente la reconciliación de éstas entre sí.

Manifiesta su conformidad absoluta con el criterio del general Primo de Rivera, estimando excelentes sus planes y haciendo grandes elogios de sus dotes de mando y su sentido político.

Cabileños satisfechos

Tetuán 9.—Por noticias particulares del campo moro se sabe que los indígenas de Aroz, de la cabila de Angera, manifiestan su satisfacción, mostrándose muy contentos y reconocidos a las autoridades militares, por el encarcelamiento del jefe Tuibder, que cometía enormes abusos de autoridad con los cabileños, hasta el extremo de someterlos a un régimen de esclavitud, en el que venían cometiéndose las mayores injusticias con un despotismo como jamás lo habían conocido.

Evacuación de posiciones

Larache 9.—La columna de González Carrasco continuó ayer desarrollando su plan con el mayor acierto, evacuando sin novedad las posiciones de Tessal, Kecil, Salinas, Karbáa y avanzadillas con sus guarniciones íntegras, armamentos y material, cuyas tropas todas se encuentran reconcentradas con la columna para regresar a su base.

La columna citada efectuó también sin novedad el relevo de algunas posiciones.

Del Extranjero

La expulsión de comunistas

París 9.—La policía ha practicado esta tarde un registro en la escuela comunista de Bobigny, situada en las afueras de París.

En una casa próxima a dicha escuela, donde habitan algunos extranjeros, han sido detenidos siete, recogiendo también algunos documentos.

Igualmente se han practicado registros domiciliarios en las casas habitadas por extranjeros comunistas en París, deteniéndose a diez de ellos, en su mayoría italianos, belgas y suizos.

Todos serán conducidos a la frontera.

Francia toma medidas contra el comunismo

París 9.—En el Consejo de ministros celebrado ayer fué discutido el tema de las agitaciones comunistas, diciendo el ministro del Interior que en los más recientes movimientos se había notado la cooperación de núcleos extranjeros.

El Gobierno va a tomar todas las medidas que crea oportunas para desarraigar y contrarrestar la propaganda comunista.

Cincuenta comunistas extranjeros que fueron detenidos ayer han sido expulsados hoy del territorio y conducidos a la frontera por la policía.

Voto de confianza a Mussolini

Roma 9.—Durante la sesión de ayer en el Senado italiano le fué concedido un voto de confianza a Mussolini por 206 sufragios contra 54 y 35 abstenciones, sobre el asunto referente a la reorganización de las milicias nacionales y política interior.

En su discurso, el presidente habló de la necesidad de emprender una enérgica campaña contra el bolchevismo, y, por último, manifestó que deseaba fervientemente la desaparición de las diferencias existentes entre el scismo y la oposición.

Solemne apertura del Parlamento inglés

Londres 9.—Con la solemnidad de ritual se ha celebrado la inauguración del Parlamento.

Al salir el Rey y la Reina de palacio fueron ovacionados y vitoreados por la multitud, haciéndose extensivos los vítores a la demás familia Real.

La comitiva regia se dirigió a la Cámara de los Lores.

El príncipe de Gales marchó a la Cámara por distinto camino.

Los reyes fueron recibidos en el átrio de la casa de los Lores, por los altos dignatarios y el príncipe de Gales.

En la Cámara ocuparon los Reyes el trono. El Rey Jorge pronunció su discurso, diciendo que sus relaciones con los países extranjeros son excelentes, encontrándose por ello satisfecho.

Habló de la campaña sostenida contra Inglaterra en Egipto, y dijo que ya podía darse por terminada.

Manifestó que los hechos pedían venganza por los sucesos acaecidos, pero que el Gobierno británico no había hecho más que justicia. El espíritu justiciero de Inglaterra ha sido reconocido en Egipto, donde no es probable que ocurran nuevos desmanes.

Agregó que había mandado a Roma a su secretario de negocios.

(Continúa el discurso.)

ASLAND
ES EL
CEMENTO
EXIGIDO POR EL
ESTADO

PARA SU CONSTRUCCIONES Y EL QUE SE EMPLEA EN LAS GRANDES OBRAS QUE REQUIEREN LA MÁXIMA RESISTENCIA
PRECIOS

Por vagones completos Tonelada
Córdoba . . . 117 pesetas
POR PEQUENAS PARTIDAS
Tonelada en almacén . . . 130 pesetas
Saco en almacén . . . 7 „

Roses y Bustillo
Avenida de Canalejas, 8.—Córdoba

BOLSAS

(POR TELÉFONO)

9 de Diciembre 1924.

MADRID

Interior 4 por 100	68'80
Exterior 4 por 100	83'90
Amortizable 4 por 100	90'25
Amortizable 5 por 100 antiguo	95'00
Amortizable 5 por 100 de 1915	94'80
Tesoros—Enero	101'90
Tesoros—Febrero	101'50
Tesoros—Abril	101'75
Tesoros—Noviembre	101'50
Cédulas Hipotecarias 4 por 100	89'10
Cédulas Hipotecarias 5 por 100	98'10
Cédulas Hipotecarias 6 por 100	107'85
Cédulas Argentinas	27'25
Banco de España	578'00
Banco Hispano Americano	000'00
Banco Español de Crédito	160'00
Banco Español del Río de la Plata	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	000'00
Unión Española de Explosivos	332'00
Azucareras preferentes	363'00
Azucareras ordinarias	106'65
Duro-Felguera	00'00
Madrid-Zaragoza-Alicante	000'00
Norte de España	000'00
Metropolitano Alfonso XIII	000'00

Tranvías	84'00
Franco	38'70
Libras Esterlinas	33'72
Marcos	0'00
Dólares	9'16
Liras	31'20
Franco belgas	35'55
Escudos suizos	000'00
Franco portugueses	0'34
Florines	2'99
Pesos argentinos	2'00
Coronas austriacas	000'00

BARCELONA

Interior 4 por 100	69'80
Exterior 4 por 100	83'95
Amortizable 5 por 100 antiguo	94'80
Norte de España	354'50
Madrid-Zaragoza-Alicante	342'65
Banco Hispano Colonial	000'00
Banco Español del Río de la Plata	000'00
Tabacos Filipinas	000'00
Franco	38'60
Libras Esterlinas	33'62
Marcos	000'00

Adolfo Villén
Anís Pretel
Rute.

R. I. ✝ P. A.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Juan Sotoca Menjibar

Que falleció en esta capital el día 7 de Diciembre de 1924, a los 28 años de edad

La casa Benito Lozano, de este Comercio, a la que pertenecía; su desconsolada madre, hermanas, hermano y demás parientes, ruegan a sus amistades se sirvan concurrir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar en la parroquia de San Andrés a las tres y media de la tarde del día 10 del actual.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

R. I. ✝ P. A.

La señora doña Teresa Villarrojo del Río
Viuda de Alvarez

Ha fallecido a los 87 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Su Director espiritual don Carlos Romero Berral; su ahijada doña Magdalena Ruiz Giménez, viuda de Sánchez; sus hijos políticos don Ricardo Alvarez y doña Adriana Alonso; sus hermanos políticos doña Dolores Alvarez Ríos y doña Santos Giménez viuda de Alvarez; sus sobrinos don Pedro, don Jenaro, doña Josefina, doña Dolores, doña Magdalena, don Vicente y don José Sánchez Ruiz, primos y demás familia, suplican a sus amigos asistan al funeral que ha de celebrarse el miércoles 10 del corriente, a las tres de su tarde, en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

LOCALES

Nuestro querido y buen amigo don Luis Prados Chacón, inteligente profesor de Armonía musical, ha sido nombrado, por acuerdo de la directiva del «Real Centro Filarmónico Eduardo Lucena», director de los coros del cuadro artístico, además de la dirección de dicha agrupación musical que anteriormente ostentaba.

—Anoche, en el tren expreso, y después de haber concurrido a los exámenes de la guardia civil, regresó a Ciudad Real el teniente coronel de dicho Instituto, don Carlos Ochotorena, al que acompañaban varios capitanes de la mencionada comandancia de Ciudad Real.

—Pasó anoche en el expreso de Sevilla con dirección a Madrid el marqués de Alonso Martínez.

—Llegó de Málaga anoche en el expreso y siguió a Espeluy, el senador vitalicio por derecho propio, marqués del Rincón.

—Pasó anoche por Córdoba el exministro de la Gobernación y exalcalde de Madrid, don José de Prados y Palacio.

—En el expreso regresó de Madrid nuestro querido amigo el presidente de la Cruz Roja en Córdoba, don Manuel Tienda Argote, buen amigo nuestro.

—Marchó anoche a Madrid en el tren expreso el distinguido joven don Rafael Ceballos, hijo de nuestro querido amigo el acreditado comerciante don Rafael Ceballos Barrera.

—En el rápido marchó anoche el marqués de la Vega de Sagra.

—Llegó anoche en el tren rápido, procedente de Madrid, el conde de las Quemadas.

—Después de haber permanecido una larga temporada en Antequera, regresó a la capital nuestro querido amigo el marqués de las Escalonias con su distinguida familia.

—Pasó para Sevilla, después de permanecer una temporada en Priego, la distinguida señora doña Dolores Serrano Ramos, viuda de Villaharta y madre de nuestro querido compañero el redactor de «El Liberal de Sevilla», don José Villaharta Ramos.

—Marchó a sus posesiones de Fuencubierta, donde pasará las fiestas de Navidad, la distinguida señora doña Ana Hens, viuda de Ruiz, con su hija y demás familia.

—En el tren rápido marchó anoche a Sevilla nuestro estimado amigo don Benito Grande.

—Se encuentra mejorado de la dolencia que desde hace días le aqueja, nuestro querido amigo don Manuel Castillo.

HOTEL SUIZO

Tarifa, 6 (en la Campana)
SEVILLA

Quartos de baño.—Calefacción.—Pensión completa 10 pesetas.

Casa muy conocida por la provincia del Córdoba.

Los tejidos y confecciones de EL METRO están tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eufemia».

BAUTIZO

Ayer tarde, en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos, le fueron administradas las sacramentales aguas del bautismo al niño recientemente dado a luz por la distinguida señora doña Pilar de Palacio, joven y bella esposa de nuestro querido amigo don José María de Navascués, ilustrado director del Museo provincial Arqueológico.

Para apadrinar al primogénito de los señores de Navascués, llegaron de Zaragoza sus abuelos paternos el veterano general don Ricardo de Navascués, comandante general del Arma de Artillería de la quinta región (Zaragoza), y su señora doña Pilar de Juan.

Fué administrado el Sacramento por el presbítero don José Álvarez Luna, bibliotecario provincial, siendo padrinos los expresados señores de Navascués, abuelos paternos.

Le impusieron al bautizado los nombres de Joaquín María y José.

Asistieron al acto los señores de Cabello, gobernador civil; Carreto (don Antonio), Latorre, archivero de Hacienda; coronel de Artillería don Juan Valderrama y numerosas señoras más y señoritas de la intimidad de los señores de Navascués.

Luego de terminada la ceremonia religiosa, los invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados con exquisitos vinos, fiambres, dulces, champagne y habanos.

Reiteramos nuestra afectuosa felicitación a los señores de Navascués con motivo de este grato acontecimiento, que viene a colmar la felicidad del joven matrimonio.

Especial C C
CRUZ CONDE

Una revolución en el campo de la
máquina de escribir, realizada por la

BAR-LOCK

La mejor máquina inglesa

AGENTES GENERALES PARA ESPAÑA:

Sociedad Española de Mecanografía, C. A.

Avenida Conde de Peñalver, 7

APARTADO NÚMERO 757.

MADRID

TELÉFONO 2.921 M.

Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid
Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada

Ventas al por mayor y menor

La clase segunda se vende al peso.

Plaza de San Nicolás, 16.-Córdoba

La muerte de Juan Sotoca

Ayer por la tarde, en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud, el médico forense del juzgado de instrucción del distrito de la Derecha de esta capital don Miguel Luanco Lacasa, con el practicante don Pedro del Rosal y Luna, efectuó la autopsia al cadáver del infortunado corredor de aceites Juan Sotoca Menjibar, que, como ya se ha dicho, se arrojó al paso del expreso ascendente durante la noche del domingo.

Dicha operación fué difícil, ya que el cuerpo del suicida se hallaba mutilado.

Acto seguido fueron inhumados los restos de Juan Sotoca Menjibar.

Según informes adquiridos con posterioridad, el mencionado corredor siempre observó buena conducta, efectuando operaciones de compra y venta de aceites, en las que mediaban considerables sumas de pesetas.

Además, parece ser que al declarar don Renito Lozano dijo que Juan siempre cumplió honradamente, confiándole importantes sumas.

Hace pocos días, para adquirir varias partidas de aceite en La Carlota, le entregó más de 25.000 pesetas, y Sotoca pagó hasta el último céntimo a los vendedores.

Hasta ahora no han podido determinarse las causas que hayan inducido a Juan para tomar tan fatal resolución.

¡Descanse en paz!

BODEGAS

LOPEZ TELLO

Vinos de Valdepeñas, excelentes y sin competencia para mesa.

Avenida Canalejas, núm. 3

Nuestras informaciones

Fantasías de la ironía vulgar.-El sabio.-Arqueología, Bibliografía, chismes y cuentos.

Como reza la conseja, tengo yo tres males, que no sé a qué acudir primero. Mi estómago, tirano insufrible, rebelde a las caricias del bicabornato, me somete a las torturas de una digestión tan laboriosa y detenida como las obras del alcantarillado de la plaza de San Felipe; unos *juanetes* deformes, grotescos, mixtifican mis andares *marchosos*, y un amigo, sabio adolescente, mortifica mi espíritu con sus vaciedades. Pensé muchas veces, para alivio de mis males, en el asesinato, pero no acepté por repugnar a mis creencias religiosas.

Este amigo es cruel. Es sabio, indigesto por la lectura, en esa edad venturosa creada por Dios, para vender toda clase de libros. Su opinión propia no existe y siempre se la atribuye a algún intelectual extranjero, por tener más novedad y postín que los de casa. Y tal lo se arma el pobre chico con sus lecturas, que en sus tres manifestaciones de sapiencia en bibliografía, historia y arqueología confunde fácilmente a Víctor Hugo con Santa Teresa de Jesús y a Voltaire con San Agustín.

Ayer me lo encontré y acudió a mi con los brazos abiertos.

—¿Cómo va esa salud?, que diría Lamar-tine.

—Regular, como afirmaba Chateaubriand —repuse en una improvisada erudición y propuesto a no dejarme vencer en citas más o menos auténticas.

—A buscarte iba con las mismas ansias que Diógenes buscaba con su linterna a Pitágoras, para que le llevara los libros de la lampistería que acababa de establecer.

—Heme aquí más solo que difunto sepultado por enfermedad contagiosa, que replicaría Shakespeare.

Y cogidos del brazo entramos en el restaurant de Hijos de Miguel Gómez, establecimiento de nuestra predilección por ser anunciantes de LA VOZ.

—Tu conoces mi manía arqueológica, en unos cuantos cacharros, que conservan intacto el polvo de los siglos y el olor de la tradición.

Gasté entera la hacienda mía, que dijo Ruiz Zorrilla, mientras conspiraba en París por boca de Don Juan Tenorio.

—Sélo y fué grandeza de espíritu, debía ser cantada en alejandrinas por Petronio, confeccionador de ropas hechas, antecesor de Murillo y Espin.

—Pues mañana, deseo acudir a la inauguración de mi Museo, que como Plutarco sentencia, ciencia sin publicidad y apertura de establecimiento sin murga, carecen de originalidad.

—Jurele, por la cabeza de María Antonieta aceptar la invitación y nos despedimos, no antes sin haber puesto en ridículo a unos cuantos más de antepasados, que se dieron el gustazo de figurar en la historia.

tropeadas botas de montar.—¿A que no sabes de quien son?

—De Weyler.

—Calla, por Dios, son las que llevaba Julio César, cuando el *vinit vidi vincit*. Observa cómo se conoce aún en la puntera el barro de la orilla del Rubicón.

—¿Y esos calcetines? Unos iguales vendía el célebre *tuerto*.

—No digas heregías. Esos pertenecen a los doce pares de Francir

—¡Ah!

—Mira estos tres cascos. Me falta uno, me dejaron cojo en la colección. Este de aluminio es de Napoleón, que ya sabes que era muy ligero de cascos; este más pesado, de metal, de Federico el Grande, que por ser grande podía con el peso.

—¿Y este tan chiquitín y tan sucio?

—Del Delfín. ¡Casquito de época!

—¿Y esos palillos?

—Es el único dato que resguarda la historia del trágico, pero que también romántico banquete del Cleopatra y Marco Antonio.

—¿Y de pergaminos?

—Mira. El pergamino del fallo del Tribunal romano por el último cardenal que le hicieron a Lucracia Borgia.

—¿Y este otro?

—El decreto de Helio Gabalo, dictado por desdén a ciertos romanos caprichosos, fundando la enseñanza obligatoria en los prostíbulos de su reino.

Y al despedirnos del genial historiador, nos fijamos en una botella.

—Lo comprendemos, dijimos al sabio amigo, la última que utilizó Noé.

—¡Cál!, estás equivocado. Esa botella contiene unas cuantas gotas de leche del baño de Popea.

P. León.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

El director de los Andaluces

En el tren expreso de Málaga llegó anoche a Córdoba el director de la Compañía de los ferrocarriles Andaluces, don Silvio Rahola.

En los andenes fué saludado por el ingeniero jefe de la cuarta división técnica y administrativa de dicha compañía don Diego Alvarez de los Corrales, el inspector del movimiento don José Gorotiza, el jefe principal de la estación central don Manuel Rodríguez García y otras personas de la compañía.

El señor Rahola conferenció con todos ellos, hasta que a las once emprendió la marcha el tren expreso ascendente, en que el director de Andaluces hace su viaje a Madrid.

UNDERWOOD



Declarada oficialmente
en New York
Campeón mundial
durante 18 años consecutivos

C.M. Guillermo Truniger S.A.
Apartado 298 - Barcelona.
Sevilla, Sierras, 98

El día 10 de Diciembre

empiezan a venderse todos los tejidos, confecciones y artículos de punto de la casa Hierro, frente al Ayuntamiento, a mitad de precio. Lanillas, a 50 céntimos, camisetas de punto largas para señora, a 2'50 y para caballeros, a 3 pesetas; chalecos punto, a 3'75; astracanes moda, a 10 pesetas.

Francisco Guerrero Barea

Instalador electricista

Alfonso XIII, 38

Córdoba

"LA FABRIL CORDOBESA"

Fábrica de-mosáicos hidráulicos.--Almacén de materiales de construcción

Alvarez Vázquez y Compañía S. en C.

Carrera de las Ollerías, sin número

Teléfono 645.—Córdoba

Puntual asistí a la cita.

Mi amigo se repartía, entre los invitados, haciendo un acabado estudio histórico de cada objeto allí archivado.

—Mira—me dice—enseñándome unas es-

Información telefónica

Consejo del Directorio.--No se han recibido las noticias que anunció el marqués de Magaz.--El viaje del general Hermosa a Tetuán.--Conmemorando el centenario de Valera.--Una catástrofe en Oviedo.--Otras noticias de provincias y del extranjero.

(DE LA AGENCIA "FEBUS")

De Madrid

Madrid 10, de la 1 a las 4.

Consejo del Directorio.--Las noticias que anunciaba el marqués de Magaz no se han recibido.--El viaje del general Hermosa

El Consejo del Directorio celebrado por la tarde en la Presidencia, fué dedicado exclusivamente a asuntos del Directorio.

No asistió a la reunión ningún subsecretario.

A la salida, recordaron los periodistas al vocal del Directorio general Vallespinosa las frases pronunciadas por la tarde por el marqués de Magaz, relativas a su esperanza de comunicar por la noche interesantes y favorables noticias.

Vallespinosa dijo que no sabía a qué podría referirse, como fuera a Marruecos, y las noticias recibidas hoy de Tetuán que son satisfactorias.

La conferencia del Presidente dice que no ocurren novedades.

Las fuerzas no han realizado operaciones dignas de mención.

Nuestras tropas no han pedido realizar ningún movimiento a causa del temporal.

Este tiende a disiparse y en la zona de Larache las comunicaciones son normales.

También habló el general Vallespinosa del desistido viaje del vocal del Directorio general Hermosa, que por causa de la niebla no pudo proseguir su viaje de Sevilla a Marruecos.

Dijo que mañana—por hoy—a las siete intentaría nuevamente emprender dicho viaje, pero que considera difícil que pueda realizarlo, dado el cariz que presenta el tiempo.

Es casi seguro, agregó, que el viaje tenga que realizarlo el general Hermosa en el tren expreso directo de Algeciras a las cinco de la tarde. En este caso el general Hermosa tomará en Algeciras el vapor que sale a la una de la tarde a Ceuta, para seguir desde esta plaza su viaje a Tetuán, donde la de conferenciar con el Alto comisario.

Agregó el general Vallespinosa que para llegar a Tetuán a buena hora era necesario que tomara el expreso en Sevilla a las diez de la mañana a fin de llegar a Tetuán en las primeras horas de la tarde.

La onomástica de Berenguer

Con motivo de la onomástica del general Berenguer ha comenzado éste a recibir felicitaciones.

Una sentencia interesante

En la Sala primera del Tribunal Supremo se ha dictado una sen...

El industrial don Ramiro García Suárez fué desahuciado en el año 1920 del local que ocupaba en la Carrera de San Jerónimo por el propietario don Eduardo Llovet.

El juzgado del distrito del Centro, además de desahuciarlo, lo condenó a la indemnización de 6.225 pesetas, confirmando la sentencia la Audiencia de Madrid, y ahora la Sala del Tribunal Supremo.

Robo en una finca de campo

En el hotel que el exministro señor González Hontoria posee en las inmediaciones a Madrid se ha verificado un robo, llevándose los ladrones efectos y alhajas de valor.

La policía realiza gestiones para descubrir a los autores.

Incendio en una iglesia

En el vecino pueblo de Ganda se ha originado un incendio en la iglesia parroquial, prendiendo las llamas en el altar mayor.

El vecindario acudió presuroso a sofocar el incendio.

Se enviaron prontamente elementos de extinción.

Pero el siniestro causó considerables daños, sin poderse evitar la acción destructora del fuego.

Parte de la iglesia ha quedado destruída.

Misas de Requiem

En la iglesia de la Concepción, de esta corte, se han dicho misas en sufragio por el alma de los muertos del cuerpo de Estado mayor y de la brigada de obreros de la sección topográfica.

Presidió el acto el general Molina, en representación del Rey, y los generales Ochando, Jordana, Ardanaz y Suárez Inclán.

El Congreso de Oleicultura

Participan de Sevilla que se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso de Olei-

cultura, presidiendo el acto el general Vives.

Los congresistas se encuentran muy satisfechos, anunciando que se han terminado las trabas que se oponían al libre comercio del aceite, cuyo producto no se entarecerá ni faltará para el mercado interior.

Visitas a Magaz

Ha conferenciado extensamente con el contralmirante Magaz el subsecretario de Estado.

Una crónica de López Rienda

El cronista de guerra de «El Sol», señor López Rienda, ha enviado una interesante crónica de Marruecos.

El mapa cartográfico

En la Presidencia se ha facilitado una nota referente a la marcha de los trabajos que se llevan a cabo para terminar la confección del mapa nacional cartográficos.

Dice que los trabajos van muy adelantados, y que se han tomado las medidas necesarias para que quede terminado en el año próximo.

El centenario de Valera

Para conmemorar el centenario del eximio escritor y novelista don Juan Valera, se ha iniciado una serie de conferencias que han dado comienzo con una celebrada hoy en la Real Academia Española, disertando don Manuel Sandoval elocuentemente sobre el tema «Valera poeta».

Después pronunció una bella conferencia Francos Rodríguez, desarrollando el tema «Valera y el periodismo».

El conde de las Navas, presidente de la comisión organizadora de este ciclo de conferencias, pronunció en un breve discurso frases de agradecimiento por la cesión del

R. I. † P. A.

EL S.

Don Diego López y López

Párroco de El Carpio

Murió en el Señor a los 54 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Su director espiritual don Enrique Ayllón Cubero, sus sobrinos doña Carmen, don Francisco, doña Josefa (ausentes) y don Diego Rico López, hermano político don José Rico de la Torre, sobrinos políticos y demás familia ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios y lo tengan presente en sus oraciones.

La conducción del cadáver se verificará hoy 10 a las cuatro de la tarde.

local, y terminó rindiendo un sentido recuerdo a don Juan Antonio Cavestany, académico recientemente fallecido.

De provincias

CADIZ

Accidente de aviación

Algeciras 9.—La tripulación de un barco pesquero ha recogido en la mar a dos aviadores, teniente coronel Navascués y un piloto, que se hallaban a punto de perecer.

Dicen los aviadores que le faltó el magnetó y el aparato que tripulaban cayó al mar, sumergiéndose rápidamente. Deben la vida a sus heroicos salvadores.

OVIEDO

Hundimiento de una vivienda

Oviedo 9.—En una galería del caserío de San Vicente, que en el campo habitaba el teniente coronel jefe de esta línea de la guardia civil, con dos hijas suyas, se produjo un hundimiento en una extensión de veinte metros.

Acudieron, con elementos de salvamento, las autoridades, cuerpo de bomberos y Cruz Roja.

Hasta ahora van extraídos un criado, con heridas graves, y una hija del teniente coronel muerta.

Detalles del hundimiento en el cuartel de la guardia civil

Oviedo 9.—El edificio en que se produjo el hundimiento es el destinado a alojar las fuerzas de la guardia civil, y el siniestro ocurrió en las habitaciones del teniente coronel jefe de esta línea, don Francisco Estevez.

Al realizarse los trabajos de descombro y salvamento, apareció después de las víctimas indicadas en el anterior telefonema, el cadáver del teniente coronel, que presentaba un horrible hundimiento de la caja torácica, producido por una enorme piedra.

También en grave estado su hija Adelina, de 14 años de edad, con heridas en la cabeza y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Su otra hija, Consuelo, fué extraída también de entre los escombros con lesiones graves.

Un ordenanza del jefe muerto fué extraído con heridas en la cabeza y probable fractura de una extremidad, siendo conducido al hospital.

La niña Concepción Estevez, hija del teniente coronel, de seis años de edad, fué extraída agonizante.

Se encontraba aprisionada bajo una viga que le oprimía el pecho.

La catástrofe ha causado enorme impresión en esta ciudad.

SAN SEBASTIAN

El autor de un triple asesinato

San Sebastián 9.—La policía ha practicado la detención del autor del triple asesinato cometido en el pueblo de Ataul.

El detenido mató a un hermano suyo, a su madre y su sobrina.

Ha ingresado en la cárcel a disposición del juzgado que ha comenzado a instruir diligencias.

SEVILLA

El general Ruiz del Portal

Sevilla 9.—Esta mañana marchó a Granada el general Ruiz del Portal, siendo despedido por las autoridades.

Más del Congreso oleícola

Sevilla 9.—Esta mañana se ha reunido la segunda sección del congreso de oleicultura para dar fin a sus tareas.

Se presentaron varias ponencias que fueron detenidamente estudiadas.

El secretario hizo el resumen en un ponderado discurso de los trabajos realizados y de las conclusiones que han de ser propuestas.

En la sección tercera también reunida el presidente Alonso Martínez hizo un acalorado estudio-resumen de las mociones presentadas.

Del Extranjero

Vigilando a los comunistas

París 9.—El ministro del Interior ha publicado una disposición circular dirigida a las autoridades, para que extremen la vigilancia de los comunistas extranjeros que realizan en Francia propaganda disolvente.

La inauguración del Parlamento en Inglaterra.-Interesantes discursos

Londres 9.—Después del discurso del Trono se separaron las dos Cámaras.

El ministro de Higiene pronunció un discurso, diciendo que dedicará preferente atención al abaratamiento de los alquileres, porque lo considera básico y fundamental para el bienestar de las clases media y obrera.

Mac Donald pronunció luego un discurso, comentando con marcada ironía el caso de que los gubernamentales con cuatro millones y medio de votos, hubieran conseguido más diputados que las oposiciones con más de cinco millones. Se mostró satisfecho de las negociaciones emprendidas para entablar una amistad con Rusia.

Comentó luego el discurso del Trono en su parte relativa a las relaciones con Egipto, y por último censuró al Gabinete por sus propósitos de poner en vigor tarifas que la práctica aconsejaba desechar en lo relativo a tributación y comercio exterior.

Final del discurso del Rey

Londres 9.—Continuó diciendo su Majestad en el discurso pronunciado en la Cámara, que al enviar a su secretario de Negocios a Roma, aprovechaba la oportunidad de que pudiera entrevistarse con los primeros ministros de Francia e Italia, para conferenciar con ellos de varias cuestiones de actual interés.

Aludió después al proyecto de tratado con Rusia, expresando sus deseos de que se llegara a un amigable acuerdo.

También se ocupó del tratado con Alemania y terminó diciendo que había aceptado la invitación de la República Argentina para que vaya a dicho país el príncipe de Gales, siendo su anhelo que se estrechen aún más los lazos de amistad con dicho país.

Los efectos del alcohol

Cae al suelo y resulta herido grave

Anoche, a las siete y media, en la plaza de las Cañas ocurrió un grave suceso, que nadie pudo evitar.

Circulaba por dicha vía, en posesión de una enorme borrachera, Antonio Moreno Arcos, de 66 años, domiciliado en la casa sin número del Arco Bajo de la Corredera.

Antonio tuvo la desgracia de caer al suelo y resultar gravemente herido.

Llevado a la Casa de Socorro por el guardia municipal número 11, Francisco Cano, y otras personas, los médicos de guardia don Angel María Castiñeira y don Antonio Ortiz Clot con el practicante don José Santiago Casado, le apreciaron la fractura completa de la rótula derecha, una herida extensa en la nariz con epitaxis y alcoholismo agudo. Su estado fué calificado de pronóstico grave.

Después de curado pasó al hospital de Agudos y se dió cuenta al juzgado de lo que había sucedido.

En EL METRO no te fiarán nada, no te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios bajos.

Sin rival

Anís Machaquito

Reyes

Rule

ELIXIR ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO é INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

BODEGAS

MANZANARA

Vinos finos de mesa, blancos y tintos, a ocho pesetas arroba.

“EL FINANCIERO”

El número 1.236 de esta importante revista, publica el siguiente sumario:

Cuestiones monetarias: Catálogo de industrias eléctricas; Industrias del hierro, por Manuel Escudé Bartoli; Minería y Metalurgia; Situación semanal de los Bancos de emisión de Europa; La riqueza olivarera de España; Avisos oficiales; Ferrocarriles; Un nuevo servicio de la Compañía Telefónica Nacional de España; Crónicas extranjeras: Francia, por J. de Montero; Gran Bretaña, por Santiago Laborda.—La Junta de accionistas de la Azucarera Central; Las pescaderías coruñesas; Bolsa de Madrid, por Arturo Pérez Camarero; Bolsa de Barcelona, por A. Fuentes; Vizcaya, por Amadeo M. de Mendiluce; Notas financieras y mercantiles: Juntas generales de Compañías; Compañía de los Ferrocarriles Andaluces: Suscripción pública; Los Previsores del Porvenir: Primer reparto de pensiones; Pesca y conservas: La defensa de la riqueza pesquera, por Angel Bernárdez; Representación del Consejo de la Economía Nacional; España y el Perú; Seguros: Interés de todos, por Manuel Mallén; Navegación y construcciones navales; Bolsa de Valparaíso; Informaciones americanas: Méjico; Importación y exportación; Subastas y con-

ursos; Informaciones regionales: Málaga, por Rafael Rodríguez; Balance del Banco de España.

Oficinas centrales y talleres: Paseo de Rosales, 62. Apartado, 469, Madrid.—Suncursal de Barcelona: Pasaje Casas Verdes, 15. Apartado, 995, Barcelona.

CAPARRÓS

Cafés, Caramelos
Azúcares estuchados
Artes gráficas

Sección comercial**Matadero de Córdoba**

Semana del 8 al 13 de Diciembre.
Precios libres para el entrador.—Ganado vacuno, de 3'50 a 0'00.—Terneras, 3'70 a 0'00. Lanar y cabrío, a 2'45.

Precios de cotización del 9 de Diciembre hasta nuevo aviso.—Vaca con hueso, 4'00 pesetas.—Id. sin id., 5'32.—Ternera con hueso, 4'26.—Id sin id., 5'68.—Machos, 3'16.

Reses sacrificadas el día 9 de Diciembre, Vacas, 19 cabezas con 1.645 kilos.—Terneras 0 con 00.—Lanar y cabrío, 6 con 78.—Cerdos, 57 con 5.021.

Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba**Dirección calle Alfonso XIII, 35**

Venta de cocinas y estufas para cok, Tuberías y accesorios para las mismas. Se hacen instalaciones por personal competente.

Aparatos para alumbrado y calefacción por gas.

Variados modelos en cocinas, plancheros y estufas.

Calentadores para baño, últimos modelos.

Se facilitan gratuitamente cuantos datos y presupuestos se soliciten.

Anuncios económicos**Hasta cinco líneas, 50 céntimos**

Autobús «España II».—Se alquila para pe-roles y otros servicios análogos. Se recomienda por su absoluta comodidad, precios reducidísimos.—Avisos: Porterías de los Círculos de Labradores y Mercantil, San Eulogio, 6 y Emilio Castelar, 49.

Ama de cria, primeriza, con 18 años, se ofrece para dentro o fuera de la capital. Razón Florentina Rosado, Leones, 61. Puelblonuevo del Terrible.

Auxiliar de Farmacia.—Se precisa con buena práctica y referencias, en Córdoba. Dirigirse señor López Mera, San Pedro, 2.

Arrendamiento.—Se hace desde el día en la calle Julio Burell, número 6, de dos pisos independientes, bajo y principal, con siete y ocho habitaciones cada uno, todas con luz directa y muy ventiladas, cocina, dos inodoros, cuartos de baño, jardín y azotea, instalación completa de agua y luz. También reúne condiciones para el arrendamiento de toda la casa. Para verla de dos a cinco.

Agencia Polo.—Transportes-Mudanzas.—Esta Agencia trasladará en breve sus oficinas a la antigua casa del Banco Matritense calle Victoriano Rivera, número 7 (antes Plata). Cister, 4. Teléfono 68.—Córdoba.

Arrendamiento.—Desde el día de un espacioso piso interior, principal, con azotea independiente, instalación luz eléctrica y agua en 115 pesetas mensuales, en la plaza del Angel, 8 (San Hipólito).

Ama de cria con leche fresca, se ofrece para casa de los padres. Razón Josefa Minguéz, chezo número 31. Campo de la Verdad.

Borrachos.—Los polvos Lavid, son los únicos en el mundo que quitan el vicio de las bebidas alcohólicas, sin apercibirse el interesado ni perjudicar su salud. De venta en todas las farmacias. Depositario, don Angel Avilés Claudio Marcelo, 8.—Córdoba.

Cuerdas para guitarra, violín, viola, violoncello, contrabajo, bandurria, mandolina. Precios sin competencia. Pedidos fuera de Córdoba. Catálogos gratis. Claudio Marcelo, 13.

Industria espartera Cordobesa.—Casa fundada en 1911.—Fábrica de capachos para Molinos aceiteros.—Hiscas para ataderos de mieses, venta en comisión de espartos en rama y labrados e hilados de espartos de todas clases.—Almacenes: Agustín Moreno, 138.—Oficinas: Montemayor, 1.

Ford-Sedan.—Se vende en perfecto estado y a toda prueba. Darán razón Blanco Belmonte, 1, de dos a cinco.

Ladrillos huecos y macizos, de todas dimensiones se sirven a domicilio, desde 8'50 pesetas el ciento en adelante. Almacenes Santa María. Ollerías sin número.

Licencias.—Para obtenerlas tanto de caza como de armas y gestionar asuntos en los Centros oficiales de esta capital, diríjase a la Agencia de Negocios de Francisco Fernández Estévez, Cister, 3. Córdoba.

Nueva casa de huéspedes de Antonio Aguilar, situada en lo más céntrico de la población, amplias y ventiladas habitaciones, gran confort. San Nicolás, número 6, paseo del Gran Capitán.—Córdoba.

Profesor de inglés, lecciones particulares a domicilio, 30 pesetas; por dos alumnos 50 pesetas, por tres, 40. Enseñanza práctica. Traducciones de inglés a español y de español a inglés. R. de Adans, Paseo de la Victoria, 16, principal.—Córdoba.

Se traspasa local para industria o comercio, con vivienda. Santa María de Gracia, 125.

Se vende un garañón, cuatro años, más de la marca, pelo rucio. Darán razón en el Cortijo de Mingo-hijo (Montemayor).

Quinado Alvear.—Preparación simple de vino Pedro Ximénez, de las vides de esta clase del señor Conde de la Cortina, en Montilla, con quina Calizaya, aprovechando el dulce natural del vino para hacerlo tónico y reconstituyente. Mezclado con agua de Seltz es mejor que todos los vermouth. Venta por mayor y menor, Antonio del Pozo, Reloj, 1.—Teléfono número 53.

Restaurant Buenos Aires, de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes.

Se vende una suerte de terreno, lindante con la carretera de los Arenales, con 70 fanegas de tierra, situada a dos leguas de Villaviciosa, clima seco y fresco, lo más sano de la sierra, descuajado de monte bajo. También se arrienda a pasto y labor. Tratar en Villaviciosa, Barroso Castillo, núm. 49.

Se vende berlina Claré, canastilla nueva coche dos ruedas. Se vende mantillo. Se arriendan cuadras y cocheras. Tomás Conde, 14.

Se vende una fábrica de gaseosas montada a Malacate, botellas chicas y grandes, con gran rebaja en su valor. Para tratar San Benito, 10. Castro del Río.

Se vende una carreta en buenas condiciones de conservación. Para tratar oficinas de «El Fénix Agrícola», Braulio la Portilla, 3, bajo, Córdoba.

Traspaso establecimiento de comestibles por ausentarse su dueño sitio céntrico y acreditado con pocas existencias. Razón Poyo, 46.

¿Que quiere usted un sombrero?
Venga enseguida y verá
qué sombrero americano
en la Cuesta de Luján.